

Эхо события

Встреча победителей



Накануне Дня Победы состоялась встреча ректора ВолгГТУ И.А. Новакова с ветеранами Великой Отечественной войны - бывшими и нынешними преподавателями и сотрудниками нашего вуза.

Гости стали собираться загодя, чтобы перед дружеским обедом успеть пообщаться друг с другом и навестить еще работающих коллег. Многие при встрече крепко обнимались, на глаза наворачивались слезы.

Встреча традиционно проходила в политеховском кафе «Спин». К одиннадцати часам работники нашей столовой уже приготовили праздничный обед и накрыли столы. Гостей встречали проректоры, деканы, руководители профсоюза с георгиевскими ленточками на груди. Под негромкие звуки военных песен и звон медалей ректор открыл встречу. Иван Александрович поздравил ветеранов с великим праздником и пожелал им здоровья на долгие годы. При этом он выразил сожаление, что с каждым праздником свободных стульев в кафе, где традиционно проходит чествование защитников Родины, становится все больше.

Наш корр.

*Наши традиции***В объективе - студенческая жизнь**

12 мая в университете прошли традиционные конкурсы: фотоконкурс «Студенческий объектив» и конкурс многотиражных и стенных газет «Спасибо за Победу!».

В течение 5 часов все желающие могли ознакомиться с конкурсными работами, которые располагались в переходе между ГУКом и столовой.

На фотоконкурс «Студенческий объектив» работы были представлены по трем номинациям: «Студенты: вчера, сегодня, завтра», «Портрет студента и преподавателя», «Оригинальный взгляд на студенческую жизнь». Темы, прямо скажем, непростые, и, наверное, этим было обусловлено несколько меньшее количество участников, чем в прошлом году. Стоит отметить, что наиболее активными оказались студенты химико-технологического факультета – 6 конкурсантов. А наибольшую популярность имела номинация «Оригинальный взгляд на студенческую жизнь».

Что же касается конкурса многотиражных и стенных газет, то здесь были представлены такие издания: «Бардачок», «Пульс экономики», «Вектор», «Константа», «Металлист», «Механик» и стенные газеты ФАТ, МСФ, ФТКМ, ФЭВТ, ХТФ и ФЭУ, которые были посвящены 63-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

О результатах фотоконкурса «Студенческий объектив» и конкурса многотиражных и стенных газет «Спасибо за Победу!» мы сообщим в одном из ближайших номеров.

Семинар**Технология ускорения**

Вчера в ВолгГТУ прошел информационный семинар «Академическая программа Microsoft по продвижению платформы для высокопроизводительных вычислений (HPC)».

Провели семинар Леонид Ключев, директор по развитию бизнеса HPC в России, СНГ и Восточной Европе, и Всеволод Украинский, технический директор HPC.

Его участники – студенты и преподаватели ВолгГТУ – получили подробную информацию о преимуществах технологии Microsoft HPC, которая позволяет выполнять приложения и бизнес-процессы быстро и надежно путем распределенных высокопроизводительных вычислений.

Решения в области высокопроизводительных вычислений нашли широкое применение в медицине, финансовой сфере, нефтяной и газовой промышленности, аэрокосмической и многих других отраслях. Вот один из понятных всем примеров, который привел в своей презентации В. Украинский. В процессе проведения краш-тестов компании «убивают» до четырех сотен автомобилей. Применение HPC, при помощи которой моделируются различные ситуации на дорогах и фиксируются виртуальные данные датчиков, позволяет сократить «потери» до десятка машин.

Наш корр.

С ректората

Учебный год близится к концу

На очередном заседании ректората руководитель университета И.А. Новаков поделился впечатлениями о прошедшем в г. Ростове-на-Дону совещании, в работе которого он участвовал. Речь шла о важнейших вопросах образования, в том числе высшего профессионального.

Проректор А.А. Чугунов проинформировал собравшихся об организации общественно полезных работ в летний период. К подготовке университета к новому учебному году будет привлечен 1261 студент. По словам проректора, этого вполне достаточно, чтобы навести порядок в учебных аудиториях и вузовских общежитиях (очистить столы, стулья от всяческих надписей и прилепленных жвачек, помыть доски, двери и т.д.). Все учебные корпуса закреплены за факультетами, в общежитиях назначены ответственные.

Кстати, студентов, выполнивших общественно полезные работы отлично и хорошо, ожидает значительное вознаграждение.

Об опыте работы Кубанского университета по поиску партнеров и участию в финансируемых международных научных проектах рассказал проректор А.В. Навроцкий. Он также привел соответствующие данные из международной деятельности нашего вуза. Так, например, по программе ТЕМПУС наш университет участвует в 5 проектах и еще подано столько же заявок. Есть также планы на участие в международных конкурсах РФФИ и Седьмой Рамочной Программе Евросоюза в 2008-2009 гг.

Как всегда, ректорат большое значение придавал кадровым вопросам. Так, рассматривая вопрос о конкурсных выдвиженцах, буквально по каждой кандидатуре шло обсуждение. Руководитель вуза также обратил внимание на возникшую ситуацию с нынешними выпускниками бакалавриата, которым прислали повестки из военкомата. Однако, согласно новому законодательству, предпринятая мера преждевременна. «Мы занимаемся этим вопросом», – подчеркнул Иван Александрович Новаков.

Заметки по поводу

Молодо, да не зелено



В последний день апреля проходило очередное заседание Ученого совета университета. Открывая его, руководитель вуза напомнил о приближающемся 78-летию ВолгГТУ, в связи с чем заметил членам совета о необходимости рассмотреть кандидатуры выдвиженцев на награждение.

Затем Иван Александрович Новаков попросил выйти к трибуне молодых людей, отличившихся в учебе или научно-исследовательской деятельности. Среди них были уже знакомые нам ребята, о которых писал «Политехник». Это вузовская команда в составе Т. Измайлова (ИВТ-265) и Ю. Шаповалова (ИВТ-160), занявшая первое место в зональном туре Всероссийской олимпиады по высшей математике (Тимур показал и самый высокий результат в личном зачете). Это и студент ФЭУ (Э-358) А. Рыльцев, выступивший с докладом на XV Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов», и президентская стипендиатка М. Полянчикова, и победитель различных соревнований «команда САПРистов», и аспирантка Соловьева, и другие. Как отметил в ответном слове руководитель команды, преподаватель кафедры «Высшая математика» О.К. Чесноков, студентов ВолгГТУ уже не просто знают в ЮФО, но и считают достойными противниками.

Потом последовала церемония вручения дипломов новоявленным докторам и кандидатам наук. К сожалению, большинство из них работают вне стен политеха. Из наших присутствовали только двое – В.Г. Шморгун и С.Н. Цурихин.

Заметки по поводу

Тринадцатый элемент



Во вторник в Волгоградской экологической академии проходила презентация уникального издания из серии «Библиотека РУСАЛа» - энциклопедии «Алюминий. Тринадцатый элемент», поступающей в библиотеки высших учебных заведений, научных центров, а также городские библиотеки.

Там же приглашенным работникам библиотек вручались подарочные экземпляры. Один из них уже разместился на полках НТБ.

В новом издании собрана самая полная информация об истории алюминия, его уникальных свойствах, а также существующих технологиях производства. Книга, объемом в 240 страниц, прекрасно иллюстрирована и ориентирована на широкий круг читателей. В ней можно узнать все о применении металла в различных сферах жизни: от декоративно-прикладного искусства до военного дела и космонавтики, от легкой промышленности до автомобилестроения, архитектуры и дизайна. Благодаря энциклопедическому подходу к истории элемента №13 в периодической таблице, книга станет незаменимым пособием для школьников, студентов и широкого круга специалистов.

В книге использованы материалы Российского государственного архива кинофотодокументов, киноконцерна «Мосфильм», Коллекции искусства Правительства Великобритании, Библиотеки конгресса США, модельера Пако Рабанна, НАСА и др.

В Волгограде живым олицетворением истории алюминия можно назвать ветерана Волгоградского алюминиевого завода, члена областного совета ветеранов войны Федора Леонтьевича Шатравко, принимавшего участие в танковых битвах под Москвой и в Берлине, а в дни Сталинградской битвы сражавшегося на территории Тракторозаводского района. В презентации уделяется внимание его рассказу об уникальных свойствах Т-34, лучшего среднего танка Второй мировой войны, связанных с применением в его конструкции «крылатого металла».

Сообщаем подробности

Согласно действующему законодательству

В связи с создавшейся ситуацией – получением студентами 4 курса дневной формы обучения повесток явиться в военкомат на призывную комиссию по месту жительства, ректорат предпринял соответствующие меры.

Ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН И.А. Новаков направил письмо-запрос для разъяснения сложившейся ситуации в адрес Военного комиссара Волгоградской области генерал-майора Кулика А.С. и копии письма на имя военного прокурора Волгоградского гарнизона полковника юстиции Чернова В.В. и начальника организационно-мобилизационного управления штаба Северо-Кавказского военного округа полковника Чепурова А.А.

В письме-запросе говорится:

«...п.3 ст. 4 Федерального закона № 232-ФЗ от 24.10.2007года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» дает право на завершение обучения студентам, поступившим в вуз до 01 сентября 2009 года, по образовательным программам (ГОС ВПО), утвержденным в 2000 году.

Получение квалификации «специалист» или степени «магистр» по очной форме обучения реализуется через «бакалавриат», что отражено в Уставе университета, раздел 3 «Образовательная деятельность университета» и в соответствии с Лицензией Министерства образования Российской Федерации, регистрационный № 0127 от 26 ноября 2002 года. Указанные обстоятельства подтверждаются письмом Министерства образования и науки РФ от 21 апреля 2008 года № ЮС-23203 «Об обучении по образовательным программам высшего профессионального образования соответствующих ступеней высшего профессионального образования».

Срок обучения по окончании «бакалавриата» для подготовки «специалиста» – 1 год и 1 год 4 месяца, а для подготовки «магистра» – 2 года (письмо Минобрнауки России от 21.04.08 № ЮС-23203).

В соответствии с вышеизложенным общий срок обучения в ВолгГТУ на очной форме обучения по программам подготовки дипломированных специалистов составляет 5 лет или 5 лет 4 месяца, а по программам подготовки магистров 6 лет».

Знай наших!

«Сталинградская сирень» расцвела...



29 апреля в Волгоградском государственном университете состоялась презентация сборника стихов и прозы студентов волгоградских вузов «Перед ликом огня», посвященного 65-летию Сталинградской битвы.

В сборнике собраны произведения в прозе и стихах участников и победителей конкурса «Сталинградская сирень».

Сирень в Волгограде всегда зацветает к 9 Мая. Так уж получается. А может, природа чувствует приближающееся торжество и благодарит ветеранов за спасенный мир... Не знаю.

29 апреля в ВолГУ состоялась презентация сборника стихов и прозы студентов волгоградских вузов «Перед ликом огня», посвященного 65-летию Сталинградской битвы. В сборнике были собраны творения участников и победителей конкурса «Сталинградская сирень».

Около четырех вечера в конференц-зале государственного университета собрались студенты-конкурсанты, жюри и почетные гости, в число которых вошли такие талантливые и известные люди, как поэтесса, член Союза писателей России Е. В. Иванникова, почетный гражданин Волгоградской области, член Союза писателей России и председатель жюри Е. А. Кулькин, ректор ВолГУ О. В. Иншаков, ведущий специалист КДМ Волгоградской области Т. Л. Воронова, главный редактор журнала «Студенчество. Диалоги о воспитании» В. В. Портнов (который неоднократно проводил в политехе мастер-классы с пишущими студентами), главный редактор журнала «Новая книга России» С. И. Котьяло, главный редактор журнала «Русская земля» и критик М. В. Ганичева, депутаты Волгоградской городской Думы А. А. Волоцкий и Г. В. Егорова, начальник управления по связям с общественностью Т. И. Красильникова. Подведение итогов конкурса началось с минуты молчания в честь защитников Отечества, а после слово взял ректор ВолГУ, который заметил, что «органично, когда весной люди начинают говорить стихами». Затем и все почетные гости стали обращаться к аудитории. К примеру, Владимир Викторович Портнов сравнил сирень с салютом в ночном звездном небе.

Дипломы победителям двух номинаций: проза и поэзия, вручала Елизавета Викторовна Иванникова. Она, подводя итог, заметила, что в конкурсе участвовали 10 вузов или 60 участников. Победителями же стали студенты из ВолГУ, медицинского университета, физкультурной академии, а первое место в прозе заняла студентка из нашего ВолГТУ! Рассказ Юлии Несериной, студентки четвертого курса ХТФ, «Допеть до конца» был отмечен дипломом I степени!

После награждения все гости смогли насладиться патриотической постановкой, подготовленной студентами ВГИК им. П.А. Серебрякова. Студенты будто бы прогуливались по Мамаеву кургану, видели начало войны, пели песню Е. В. Иванниковой, а за их спинами

на большом экране зрителям демонстрировалась хроника военных и послевоенных лет: разрушенный город, взрывы и окопы, искаженные страхом и ненавистью к врагу лица и искалеченные судьбы сталинградцев.

Следует отметить, что не только студенты в тот день были отмечены. Благодарственные письма получили люди, играющие далеко не последнюю роль в организации конкурса: Варакин, Камышанов, Горелкин, Шестакова, Иванникова, Беломазов и Белякова Лариса Федоровна, зав. секцией русского языка ВолгГТУ.

Сирень скоро отцветет. Так поторопись, ты еще успеешь вдохнуть ее пьянящий аромат и найти среди сотен один маленький цветочек с пятью листиками. Что тут думать, срывай скорее! И, жуя с горчинкой лепестки, загадывай: «Хочу, чтоб не было войны!»

Юлия НЕСЕРИНА.

Знай наших!

Созвездие политехников

Завершился открытый вузовский конкурс литературно-языковых работ «Звезды с неба»



Литературное творчество для многих студентов и выпускников нашего вуза стало и средством самовыражения, и возможностью проникнуть в творческую лабораторию ровесников, и увлечением, а для кого-то - и профессиональной деятельностью. Как и в прошлом году, в конкурсе участвовали и произведения, отобранные для городского творческого состязания «Сталинградская сирень».

На заключительный этап конкурса прошли поэтические и прозаические произведения сорока девяти авторов (более 250 стихотворений, рассказов, эссе). Впервые лидером конкурса по количеству представленных работ стал автотранспортный факультет.

Обладателем Гран-при стал **Иван Дианов** (ИВТ-365). Нынешний учебный год оказался для него очень плодотворным. Его произведения опубликованы в университетском альманахе «Звезды с неба», в коллективном сборнике волгоградских студентов «Перед ликом огня», в общероссийском журнале «Студенчество. Диалоги о воспитании». Он проявил себя и как художник, оформив обложки 4-го выпуска литературно-художественного альманаха и учебного пособия по культуре речи для студентов нашего вуза «Интеллигентный инженер». Стихи и лирико-философские миниатюры, представленные И. Диановым на открытый университетский конкурс, привлекают яркой формой, оригинальными ассоциациями, стремлением к осмыслению себя в мире и мира в себе.

I место в поэзии и в прозе занял **Дмитрий Барышев** (Ф-469), став и победителем в номинации «Созвездия» для студентов старших курсов.

Победителями в поэтической номинации также стали **Дмитрий Пушкарь** (ИВТ-160), **Андрей Штефан** (АУ-423), **Петр Бойцов** (АТ-414), **Данг Коанг Нгиа** (ХТ-444). Авторы не похожи друг на друга по интонации, темам, технике стиха. Речь города, вплетающаяся в стиховую ткань, и мистические озарения – это Дмитрий Барышев. Изящные и энергичные стихотворения в прозе – авторский почерк Дмитрия Пушкаря. Стилизованная баллада и лирическая миниатюра – Андрей Штефан. Философский верлибр – Данг Коанг Нгиа, который (как и некогда итальянский стажер нашего университета Марко Боккалатте) стал писать стихи сразу по-русски. Стихотворные строки, которые естественно зазвучали бы и в устах Ромео и Джульетты, принадлежат Петру Бойцову.

II место в разделе «Поэзия» поделили **Дмитрий Козлов** (АТ-414), **Юрий Кобликов** (ТС-403), **Кирилл Охапкин** (АТ-417). Юрий Кобликов на протяжении нескольких лет выступает то в прозаической, то в поэтической ипостасях. Его произведения печатались в университетском альманахе, в студенческих коллективных сборниках «Городское эхо» и

«Перед ликом огня». В этом году он становится шестым обладателем почетного Гран-при в десятилетней истории конкурса.

За **III место в поэтической номинации** развернулась настоящая битва. Наверное, даже трудно представить, как много студентов в нашем университете пишут стихи и сколько авторов пытается обрести свой голос и свою тему. На этом пути у каждого есть находки. Жюри отметило душевность и пронзительность поэтических строк **Анны Молчановой** (АТ-414), **Елены Ситниковой** (АТ-117), **Виктора Саранчи** (АУ-121), естественность поэтической речи **Валентина Кирпищикова** (АТ-417) и **Андрея Вольмана** (ТМХ-248), поиски в технике свободного стиха **Ирины Кураповой** (АТ-217).

Обладателями специальных призов стали **Александр Сазонов** (АТ-414) - за юмор в поэзии и Тарас Сеничак (ТС-100) - за тексты песен.

Александр Быкадоров (ТОА- 324), прошлогодний лауреат поэтического раздела конкурса, **побеждает** в этом году в номинации «**Море мечты**» для произведений в жанре фэнтези с повестью «Закат Луны», в которой свои стихи отдает главному герою. В этой же номинации **III место** занимает **Дмитрий Мамин** (ТМХ-149).

В номинации «**Наш космический дом**» победителем стала **Татьяна Крылова** (Э-356), представившая лирический дневник с рисунками, отражающий напряженную работу мысли и души.

«**Свободный полет**» в этот раз включил акrostихи и эссе на языковые и социально-футурологические темы. **I место** присуждено **Маргарите Гладковой** (ИВТ-160) и **Артему Саламову** (АТ-116). **II место** поделили **Александр Подворчан** (АТ-417) и **Мария Крюкова** (АТ- 115). **На III месте - Алексей Маренков** (АТ-417).

Для участвующих в конкурсе иностранных студентов в этом году была введена **специальная номинация «Южный Крест»**. Все победители избрали форму письма из России разным адресатам. **На I месте - Нгуен Май** (АТ-117), **на II месте - Фэн Цзе** (Э-357), **на III месте - Нгуен Тхи Ша** (Ф-270).

Поздравляем победителей!

Л.Ф. Белякова,
доцент кафедры русского языка.

P.S. О времени и месте награждения будет объявлено дополнительно.

Для обладателя Гран-при открытого вузовского конкурса литературно-языковых работ «Звезды с неба» студента ФЭВТ Ивана Дианова этот учебный год выдался особенно богатым на признание его творчества. Произведения И. Дианова были высоко оценены не только на университетском конкурсе и опубликованы в вузовском альманахе «Звезды с неба», но и признаны на областном и российском уровнях. В частности, его литературные творения вошли в общий сборник студентов волгоградских вузов «Перед ликом огня», посвященный 65-летию Победы в Сталинградской битве.

А три миниатюры Ивана Дианова: «Вчерашний кефир», «Иллюминатор» и «Рельс» опубликованы во всероссийском журнале «Студенчество. Диалоги о воспитании», о чем мы узнали совсем недавно. Хотя сами произведения знакомы нам и нашим читателям, так как были опубликованы в «Политехнике».

Конференция**Даешь творческую молодежь!**

23-24 апреля в Камышинском технологическом институте (филиал ВолгГТУ) проходила Вторая региональная научно-практическая студенческая конференция «Городу Камышину - творческую молодежь»

Во Второй региональной научно-практической студенческой конференции приняли активное участие политехники и показали хорошие результаты.

Работа велась по секциям.

Секция «Проблемы современного естествознания и экологии (математика, физика, химия, астрономия, биология и др.)»:

Представляем победителей.

I место - **С.В. Кудашев** (ЭКО-546), рук. - Н.А. Рахимова;

II место - **В.И. Тарасенко** (ЭКО-546), рук. - А.Б. Голованчиков;

III место - **С.Г. Данченко** (ЭКО-546), рук. - А.Б. Голованчиков.

Секция «**Прогрессивные технологии в машиностроении и методы расчета изделий и конструкций**»:

III место - **А.С. Коваль** (ЭКО-546), Б.А. Дулькин. (лицей № 5), рук. - А.Б. Голованчиков.

Секция «**Информационные технологии и автоматизация производств**»:

III место - **Аль-Шаеби Рашид Али** (Йемен) (САПР-6.1), рук. - О.А. Шабалина.

Еще задолго до начала конференции в холле института собрались многочисленные участники, приехавшие из разных волгоградских вузов.

Соцопрос**Предупрежден - значит вооружен****Но студенты политеха нередко действуют вопреки этому**

Психолого-социологическая служба университета провела экспресс-опрос об информированности студентов о правилах пожарной безопасности в общежитиях ВолгГТУ.

Напомним, вызвано это было произошедшим 7 апреля в студенческом общежитии № 4 пожаром, причиной которого стала незатухшая сигарета.

Социологический опрос проводился в студенческих общежитиях №№ 2, 3, 4. Опрашивались студенты 1-6 курсов всех семи дневных факультетов, проживающие в общежитиях.

Всего был опрошен 341 человек.

И вот что показало социологическое исследование. Оказывается, практически все студенты из числа опрошенных (97,7%) знают о том, что в учебных корпусах университета запрещено курить. Если дифференцировать по общежитиям, то картина следующая: 98,3% - в общежитии №2, столько же - в общежитии №4 и почти столько же - 96,0% - в общежитии №3.

Чуть меньше, но тоже подавляющее большинство опрошенных студентов (83,0%) знают о том, что в университетских общежитиях запрещено курить (77,5% - в общежитии №2, 89,0% - в общежитии №3 и 83,5% - в общежитии №4).

Тем не менее, более половины опрошенных студентов подтверждают, что жильцы общежития продолжают курить в комнатах и местах общего пользования (54,2% - в общежитии №2, 55% - в общежитии №3 и 53,7% - в общежитии №4).

Также подавляющее большинство респондентов (82,4%) отмечают, что при заселении в общежитие для них проводился инструктаж по технике пожарной безопасности (78,3% - в общежитии №2, 91% - в общежитии №3, 79,3% - в общежитии №4). Однако стоит заметить, что около 13% опрошенных студентов сказали, что не проходили инструктаж по технике пожарной безопасности, а около 5% не помнят этого момента.

Абсолютное большинство опрошенных - 91,2% - заявили, что знают, как нужно действовать в случае пожара в общежитии (91,7% - в общежитии №2, 89%, - в общежитии №3, 92,6% - в общежитии №4).

Похвально и то, что преобладающее число опрошенных студентов (83,0%) знают, где в их общежитии находятся первичные средства пожаротушения; и еще больше (92,7%) ознакомились с планом и инструкцией по эвакуации из общежития в случае пожара.

Правда, несколько меньше респондентов (76,2%) подтверждают, что в их общежитии есть уголок по пожарной безопасности с необходимой информацией (87,5% - в общежитии №2, 72% - в общежитии №3, 68,6% - в общежитии №4).

Следует обратить внимание на тот факт, что добровольные пожарные дружины в общежитиях, скорее всего, не существуют, а если и существуют, то не работают (всего лишь 20,8% респондентов общежития №2, 3% - общежития №3 и 8,3% - общежития №4 подтверждают их существование).

Значительное число респондентов (74,2% - в общежитии №2, 72% - общежитии №3) отмечают, что в их общежитиях проводятся рейды по проверке соблюдения правил пожарной безопасности и запрета курения. Однако следует особо отметить, что в общежитии №4 их количество составляет всего 34,7%. А 49,6% опрошенных студентов, живущих в общежитии № 4, заявляют, что у них подобные рейды вовсе не проводятся.

И всего лишь 5,8% респондентов, проживающих в общежитии № 4, подтверждают, что в их общежитии проводятся занятия по отработке эвакуации в случае пожара (42% - в общежитии №3 и 76,7% - в общежитии №2).

Таким образом, в ходе исследования было установлено, что информированность студентов, проживающих в общежитиях, о требованиях и правилах пожарной безопасности находится на достаточно высоком уровне. Но вместе с тем были выявлены и некоторые недостатки, для устранения которых специалистами психолого-социологической службы выработан ряд рекомендаций.

Выводы психолого-социологической службы

Инструктаж по технике пожарной безопасности необходимо проводить регулярно, а не только при заселении студента в общежитие.

Усилить контроль над соблюдением приказа о запрете курения во всех учебных корпусах и общежитиях ВолГТУ.

Регулярно обновлять информацию уголка по пожарной безопасности в общежитиях.

Сформировать добровольные пожарные дружины в каждом общежитии и наладить их работу.

Регулярно проводить рейды по проверке соблюдения правил пожарной безопасности и запрета курения в общежитиях.

Регулярно проводить занятия по отработке эвакуации в случае пожара в общежитиях.

Практически все студенты политеха знают, что в учебных корпусах университета, а также в вузовских общежитиях запрещено курить. И, тем не менее, более половины из числа опрошенных студентов утверждают, что в университетских общежитиях продолжают курить в комнатах и в местах общего пользования.

(По данным опроса, проведенного в апреле с.г. психолого-социологической службой ВолГТУ).

Профсоюзная жизнь

Отдохнуть, оздоровиться у самого синего моря



500 студентов нашего техникуниверситета смогут отдохнуть и поправить здоровье этим летом на Черноморском побережье Краснодарского края на базах: «Ренберт» (Геленджикский район, п. Архипо-Осиповка), «Заря» (Туапсинский район, п. Джубга). Заезды начнутся с 20 июня и продлятся до 22 августа.

Заявления принимаются в профкоме студентов с 15.05 до 30.05.2008 г.

В 2008 году студенты университета, обучающиеся на бюджетной основе, могут оздоровиться в учреждениях Черноморского побережья Краснодарского края. На эти цели выделено более 5 миллионов рублей. Оздоровление будет организовано на двух базах: «Ренберт» (Геленджикский район, п. Архипо-Осиповка), «Заря» (Туапсинский район, п. Джубга), оснащенных всем необходимым для отдыха и развлечений. Заезды начнутся с 20 июня 2008 г. и продлятся до 22 августа 2008 г. Планом предусмотрено оздоровление 500 студентов, т.е. по 250 человек на каждой из баз.

Распределение оздоровительных путевок производится в соответствии с Положением, утвержденным ректором университета.

На конкурсной основе путевки распределяются:

- по медицинским показаниям (личные заявления с отметкой здравпункта регистрируются в профкоме студентов);
- отличникам учебы и активно участвующим в общественной жизни факультета на основании личного заявления и решения деканатов факультетов;
- активно участвующим в научной работе на основании личного заявления и ходатайства СНТО вуза;
- добившимся высоких спортивных результатов на соревнованиях и спартакиадах на основании личного заявления и ходатайства председателя спортивного клуба;
- активно занимающимся художественной самодеятельностью и в творческих коллективах университета на основании личного заявления и ходатайства директора студенческого клуба;
- активно участвующим в общественной работе на основании личного заявления и решения профсоюзного комитета или студенческого совета университета.

Все заявления принимаются в профкоме студентов с 15.05 до 30.05.2008 г.

Р.М. Кувшинов,
председатель ППО
студентов ВолгГТУ.

Таланты и поклонники

Приветствие» наших студентов-иностранцев просто покорило воронежцев



Команда иностранных студентов ВолгГТУ успешно выступила на Фестивале русской речи, который проходил в Воронеже.

Студенты политеха завоевали первое место в номинации «Ролевые игры», получили ряд специальных призов, а своим «Приветствием» они покорили всех зрителей.

Самые-самые

Красота по-политеховски



Уже традиционно каждую весну в наш университет буквально врывается праздник красоты. Точнее сразу два праздника, которые даже не дают перевести дух своим участникам. Так было и в этот раз.

Представляем победителей

«Самая обаятельная и привлекательная»

1 место - Анна Косенкова;

2 место - Татьяна Крылова;

3 место - Ирина Сидорова.

«А ну-ка, парни!»

1 место - Антон Бабкин;

2 место - Владимир Тарлыгин;

3 место - Евгений Файзулин

«Самая обаятельная и привлекательная» - конкурс красоты по-политеховски. Побывав на нем хотя бы один раз, язык не повернется сказать, что ВолгГТУ - мужской вуз. Сразу 9 девушек с 6-ти факультетов встретились на сцене, чтобы выяснить, кто же самая-самая... Вот имена конкурсанток: Татьяна Крылова (ФЭУ), Ирина Сидорова (ХТФ), Татьяна Прохорова (ФЭВТ), Анна Косенкова (ФЭУ), Екатерина Солодянкина (ФТКМ), Анна Молчанова (ФАТ), Кристина Тимонина (ФЭУ), Валерия Черномашенцева (МСФ) и Вера Минаева (ФАТ).

В первом конкурсе, «Визитке», девушкам предстояло рассказать о себе. Кто-то танцевал, кто-то показывал видео, а вот Ирина Сидорова со своей группой поддержки представила искрометное шоу, да такое, что зал просто накрыла волна восторга.

В следующем испытании девушкам предстояло импровизировать, а на помощь им пришел актер СТЭМа «Атас» и по совместительству член жюри Иван Иванов. Отговорить самоубийцу от опрометчивого поступка, познакомиться с инопланетянином, выпросить у нетрезвого мужа деньги - вот такие непростые ситуации предлагались участницам, из которых они выходили просто великолепно.

А следом - творческий конкурс. И снова девушки предстают перед зрителями и жюри во всей своей красе: Так Вероника Минаева - балерина, Екатерина Солодянкина - художница, Татьяна Крылова - актриса СТЭМа. И в завершение - дефиле, где у каждой участницы свой неповторимый образ.

На следующий день представители сильной половины человечества померились силами в конкурсе «А ну-ка, парни!». Честь своих факультетов отстаивали: Андрей Гнедаш (АТФ),

Евгений Файзулин (ФЭУ), Антон Бабкин (МСФ), Вадим Фофанов (ФТКМ), Владимир Тарлыгин (ФАТ).

Первым испытанием, как и для девушек, стала «Визитка». И снова танцы, видеосюжеты, песни. А Владимир Тарлыгин предстал перед всеми в образе «крестного отца» мафии, который успешно пронес через весь конкурс.

Следующее задание оказалось для ребят весьма трудным, хотя и скрывалось под добрым словом «Сюрприз». Этим сюрпризом оказалась штанга, которую каждому участнику необходимо было поднимать. После такого выматывающего конкурса молодым людям еще предстояло показать, на что они способны в творческом плане. Представители сильной половины человечества оказались неисправимыми романтиками. Тут были и стихи, посвященные второй половине, и благодарность за поддержку маме, и цветы, которые летели в зрительный зал. А потом на сцене появились мафиози, Дед Мороз, вампиры и другие яркие образы, созданные участниками.

Наталья Толмачева,
член жюри.

Спртарена

Быстрее, выше, сильнее...



Щедрыми на спортивные события, в которых участвовали политехники, выдались весенние месяцы. Достаточно вспомнить лишь наиболее значимые для нашего вуза соревнования.

Кубок едет в Волгоград

В субботний день, 22 марта, встретились представители восьми команд и разыграли кубок города Волжского по пауэрлифтингу (жим лежа).

Наш университет представляли сразу две команды. Итоги подводились как в личном, так и в командном зачете. Результаты были такими: одна команда выиграла кубок, а другая стала четвертой.

Представляем победителей и призеров нашей команды:

1 место - Дмитрий Вовченко (АУ-122), Денис Сапожников (ХТН-642), Евгений Николаев (ТОНС-6), Денис Родякин (член с.к.).

2 место - Сергей Арбузов (АУ-121), Роман Пастухов (выпускник ВолгГТУ), Владимир Жаденов (член с.к.), Евгений Сажин (член с.к.).

3 место - Федор Попов (ТОВА-124), Илья Лукичев (член с.к.), Евгений Чистяков (выпускник ВолгГТУ), Аркадий Долгов (преподаватель физвоспитания).

В последние выходные дни апреля, 26-27, состоялось первенство Волгоградской области среди юношей и девушек 1990 года рождения и моложе. На этом турнире победителями и призерами стали:

1 место - Даниил Шишляников (абитуриент);

2 место - Владислав Торгашов (АУ-220);

3 место - Дмитрий Вовченко (АУ-122).

А ребята, не ставшие призерами, выполнили разрядные требования: Агиль Джавадов (ТОВА-128) - III взрослый разряд и Дмитрий Дунин (ТОВА-124), Федор Попов (ТОВА-124), Андрей Черемин (ТОВА-128), которые выполнили норматив I юношеского разряда.

Остается добавить, что юношеская команда является резервом основной команды.

А.А. Долгов,
преподаватель каф. физвоспитания.

Девчонки не разочаровали

В первой декаде апреля, с 1 по 9, в стенах университета прошли соревнования по волейболу среди девушек. В турнире приняли участие 8 вузовских команд: ВолгГТУ, ВГПУ, ВГАФК, ВолГМУ, ВАГС, ВГСХА, ВолгГАСУ, ВолГУ.

Среди участниц разыгралась нешуточная борьба. Страсти накалились к концу соревнований. Команда нашего университета, которая в течение 5-6 лет не входила в призовую тройку, заняла 2-е место, одержав победу даже над физкультурной академией. Девчонки не разочаровали своих болельщиков.

Но решающая игра с ВГПУ, к сожалению, не дала положительных результатов. Судьи долго проводили подсчет очков, проигрыш составил лишь 0.1. Трибуны скандировали до последнего.

Особую благодарность хочется выразить составу команды: Е. Муромцевой, Е. Мотченко, Т. Забуруновой, А. Семеновой, М. Алиевой, А. Прутько. Но победа не состоялась бы, если б ни девчонки с замены - они выходили в нужный момент и всегда приносили победные очки, давая отдохнуть, прийти в себя основным игрокам. Это М. Черемисинова, Т. Селихова, Д. Корнева, Л. Юдина, Т. Сергеева.

В этом, конечно же, немалая заслуга тренера женской команды М.С. Исайкиной.

Наши марафонцы - первые

7 мая прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы, в зачет спартакиады вузов города (24 этапа - 12 женских и 12 мужских). Команда ВолгГТУ заняла II место, уступив спортсменам из физкультурной академии, и с большим отрывом от команды медуниверситета, занявшей III место.

10 мая команда ВолгГТУ приняла участие в «Волгоградском марафоне». Эстафетный бег - экиден (7 этапов по 4,200 и 8,400 м). Команда ВолгГТУ заняла I место среди вузов, II место - педуниверситет, III место - медуниверситет.

В.В. Грошев,
старший преподаватель
каф. физвоспитания.